EINIAOTH TQN EINENAYXEQN ME TH XPHIH TOY
AKEPAIOY I'PAMMIKOY INNIPOTPAMMATIZMOY

Tob x. TEQPI10Y E. OIKONOMOY
Eldikot 'Emotiuove A.B.Z.@. kai Tolvteyvikiic Ixoiic A.JLO.

I. Eicayoyy.

To npoPinua tiig EmAoyfg 1@v énevdvoewv ué t xprion 1o pabnuatikod npo-
vpapuatiopot Exel dviipetomobel otn Siebviy Biploypagia dnd moAlovg cvyypa-
oeic, [6], [7] k.t.A. "O Pacikétepog AdYog TiiG YXPNOIUONOMGENS TV TEXVIKGOY TOD
pobnuotikod mpoypappaticpod Evavil 1OV copPatik®v TEXVIKOV THS EmAoYTg TdV
énevbooeny, Srog .y tig kabapfic napovoag dEing, tod dowrepikold émitokiov -
nodoceng K.t.A., elvatr 81t of nocdTE TV GUVIEAEST@Y Tapaywyiig, mov dwapop-
pdvovy 16 Sdgopa peyédn elopodv kai ékpodv, elvar nepopiopéves. Td 10 Adyo
611 of ovvieheotéc tiic napaymyic elvar meplopiopévor, dnpovpyeitor dviaywviot:-
k1 GAAnAoekdaptnon uetad TV Sapopwv Eneviicenv, dniadn ol Erevivoe dvia-
yoviloviar yid nepiopiopévovg dwbéoipovg mopovg. Avto onuaiver dt N drodoym
£vog DocuVOlov tod cLVOlov TV VO pokplon Enevddoemy drokieiel TV Emho-
¥ 100 cvunAnpopatos Tov. "Etot 10 npofinua tig EmAoyiig Tob droocvvorov éxei-
vou, mov Bév napafialel O cUVOAO TV TEPLOPICUDV Kal TALTOXPOVE UEYICTOMOLEL
1 ovvolikf kadapr napovoa &Ein tdv Emevddoewv, elvon npoPAnua pabnpotikod
npoypappatiopnod. "Axoun énedn cvvifog dév elvar Suvatd va yivoov dnodextd
kAoouatikd &nineda &nevbboewv kai x@be &névdvon fi yiverow dextn otd dproto O-
roctvoio t@v Enevdicewv fi dnoppintetat, 1 émidoyn 1ol dpiotov Hrocuvorov da-
TonoOvetul g tpofAinpa dxépaov ypappikol npoypappoaticpod pé Sitipikég peta-
BAntég. Inueidveton 611 (g «fipioto Onocvvolos Bewpeitar ékeivo 10 Omocvoho
tdv Enevdbosmy, mod peyiotonolel ) ovvolikT kabapn napovoa dfie TOV Enevdv-
TEDV.

I'a ) popewon tob mpopAinuarog avtod dg mpoPfAnuatog dxépaiov ypappuikod
npoypappatiopod, Eotw 6t wa Emyeipnon Exer ot Sudbecn thg Kot TH YPOVIKT
nepiodo j= 1, 2, ..., n xpnuoatikd nocod Dj, o gpnoonoteitat dnd 16 ddvoopa
T@®v Bno npokpilon Enevivaewy X= [X,, X,, .. ., Xul. "Eoto dxoun 6nt xaBe dnévdvon
Xj, i=1, 2, ..., m Exe xafapn napovoa déia p; kai &1 xpnowonowl d; ypnuatikég
povadeg Tdv j= 1, 2, ..., n neprodwv. ME 1a dedopéva adtd Cnteltal va EmAeyel 10
dpioto dnoovvoho TV Enevbicewnv Erol, Hote vi peylotomowital i cvvolikt) kaba-
pn mapovon GEic. "H pabnupanixi popeoon tob mo nave npoPinipatog dpileron é-
no tig oyéoeg (1), (2) xai (3).

MaxP =p;X; + PiXg + «+-+ + P X (1)

(€ TOUG TEPLOPLOUONE
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dx, +dpx, + ..+ dax, <D,

dyyx; +dyXy + o+ dyXn < D,y 2)
duyx;+dex+ ..+ dmxa< D,
0<x;< 1, x; dxépmog 3)

y@ai €EM=1{1,2 ..., m

'And v dpom Abon 1 T x; =1 (0) deixver dv 7 Enévduon EmAfyerar
(drmoppintetar). Ltov mepopopd dj x, + djp X, + ... + djn xm £ Dy,
10 dunopel va Bewpndel 6y povo dg N xpnuankn ékpotn tig Enevbvoewg i xutd
v mepiodo j, dAhd dg 1 xpnuatikn elopor) fi ékpon tfig dvtictoyng Enevddoemg
Kol mepodov. Ztiv mepintwon adti 1@ dj | mov elvar elopoég, Ba Eupavilovrar pé
apvnTikd mpoonuo, Evid Exelva mov elvor éxpoég pé Beticd. "Etot &v 1 &névduon i &-
mAéyeton 10 D; 0d adEavera fi Ba perdverar dvaroye pé 16 v 1o dvtiotoryo dj
elvar glopon i &kpon.

2. Mopoig ‘"AMAnroeiaptioeng t@v "Enevdvoewv.

‘H nponyoduevn datdnwen tod npoPfinqpatog g Emhoyiic 1@V Enevddoemv g
npofAnpatog dképatov ypappukod npoypappatiopod Baciletor otiv drnobeon, &1t f
gmloyn wic énevdvoemg dév dmoxAsist Ty EmAoyn pidc dmowodinote GAANG, O1-
Aadn of Enevdivoeg elvan dveEaptntes. Ié mpaypatikd Spwg mpoPAfuata ol Enevdo-
oelg mupovoidlovtol ouyvad uE wa kamoww popen dAAnrostoptioewc. I'd 10 Adyo
abTo kpiveror oxompo va dEetacbodv ol Sidpopeg mepintdoelg dhinioetaptioemg
1@V énevdboewv kai va §obBobv ol dvrictoixes pabnupatikés toug ékgpdoelg. Of kv-
plotepeg nd Tic mepimtdoelg avtég elvan ol &Efic.

2.1. "ApoiBaing Anokheiopeves "Enevdioeis,

“Eotm 611 ol EnevivoEig x,, X, . . ., X1 Elval GuotBaing droxAsiopeves, dnAadn 1
gmdoyn tiig wmdg dmoxAeier thv mAoyn pdg dnowcsdinote GAANG. MNa va Anebetl ©-
noyn 1 dAlnhoelaptnon adth, npootibetal 616 chvolo TGV neplopioudv, nod dpi-
Covv 10 gbvolo ADoewv 100 AKEPalO YpUpuuIKoD TPOYPUUUATIONOD, & TEPLOPIONOG,

i+ X+ .o+ x<1 4)

M¢ v eloayoyn tob mepopiopot (4) EEaoceeAiletar 6Tt povo pwid O mOAD
énévduon tob ovvolov avtob pumopel va EmAeyel.

2.2. 'Efaptnpéves 'Enevdioeis.
“Eoto 6t 1 &névduon x, elvar dvvatd va Emheyel, ué v npodnddeon Ott Emié-
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yeTal 1 X, nov elvar dveEapmn. ‘H popen: adth Eapriceng Ekopaletar pabnpati-
k@ and 1M oxtomn,

X; < X; (5)

"Av 1) énévBuon x, émikeyel, loyvel 6 meplopiopds x; < 1, vd Gv 1 x, 8év émAeyel,
tote x, < 0, mov pali pué tov nepropiopd tig un dpvnukotntag (3) diver x, =0. 'H
avalvon adtn pnopel ebkoha va yevikevBel ya v nepintwon évog ocvvolov EEap-
uEVeV ETevdvoeny {X,, Xy ... X1 | , 87OV 1) dnodoxy tiig x; EEapniétan Gnd ThHV
dnodoyn g X1y - 'H pabnuankn dwwtvnmen tiig tEaprioews adtiig divetal ano 10
o kGt ovotnuoe dvicothtov,

Xp S XL (6)

----------

..........

2.3. Miktég 'Efupriosis.

Of piktég dupthoeg elval oLVBLOGHOG TOV VO TPOTNYOVHEVEV MEPITTACE®V
xai puropobv va Exovv Siagopes popypis. "Evdeiktixa dvagépetan 1 EEfig nepintwon.
“Eotw 87 ol Enevdioelg x, kal x, elval dpotPaing droxieidpeves kai 8t M x, &ap-
néta Gnod thv dnodoxn Mg X, i Tiic X;. ‘H kT adty EEaptnon Exepaletar dnd
TOUG TEPLOPLONOVG,

X+ %5 <1 @)
X S X+ X ®)

“Etol 8v wmd ano tig x, kai x, gmleyel 6 nepropopdg (8) yiverar x; < 1. "Av mdh
Kappd Grd Tig X, xoi x, dev Emleyel, tote 1) (8) yiverar x; < 0, mov pali pé v (3)
diver x,= 0.

"And thv mopandve dvalvon elvar gavepd St ol Sidpopes mepuntdoeg GAAN-
AogEaptioemg tdV Enevdboemy unopodv va Anpbodv duecn Droyn pé v eloaywymn
@V Kat@AAnAov neploploTik@v oXECEWV OTO oUVOAO T@V mEpoplou®@v, mov Opi-
fovv 10 abvodo Avcewv tol mpofAfuatog 1ol dképatov ypappikod mPOYPAHUATL-
ouod.

3. Zxkompotnta Xpnowonoinoewg tov Axképaiov I'pappixov
Npoypappatiopod.

To npoPinua (1), (2) kai (3) elvar yvootd ot oxetiki Bifloypagia tiig Bew-
piag 100 dxépatov /pappikol mpoypappationod G¢ moAvdidortato nNPoO-

96



BAnpo knapsack. To npopinua adto £k1og o v Epappoyn Tov othVv &ni-
Avon tov mpoPAfuatog tiig EmAoyiic Tdv énevdboeswv Exel xai mAnbdopa GALwV &-
papuoy®dv, (BAéne n.x. [2]). Avotuxdg Spwg 10 mpoPfAnua knapsack dviker othv
katnyopia 1@v “NP complete” npofAnparov, nod onpaiver dtt 6 xpévog, mov anar-
teftar Y10 v énidvon 1od mpoPAfuatog, elvat Ekbetik cvvaptnon 1ol peyéBoug
tov. "Avtifeta dv ayvonbBel 6 nepropiopdg tiig un Sunpetdotnrag, 10 nPOPAnua yive-
101 TPOPANpa ypapuikod npoypappatiopod, nod Snwg elvat yvootd, 1 Enilvci tov
d&v avriuetonilel kappd dmoloyiotikn dvokoldic. Nd tovg mod ndve Adyovg moA-
Aoi Epevvnteg dyvoodv toV mEpLOPIOopO Tiig ui dwpetotntag kai avripetonilovv 1o
npofinua tiig émAoyfig 1@V &nevdboewv ®g TPOPANUT YPAUUIKOD TPOYPULUOTL-
opod. "Opmg wa tétowa dnlonoinon 100 npoPAfpatog B propodoe va yapaxnpi-
ofel pdrllov dg Gpelfc xai mPOYEPN YA TOUG MapaKAT® AGYOLG.

@) Aertovpyika 1 drodoxn £vog khaopatikol pépoug pudc Enevdvoewmg dev Exet
VOTUQ OTIG TEPLOCOTEPES TEPLTTOCELG.

B) "H otpoyyvionoinon xloopoatik®v Tipdv TV petaPAnT@vV oTi] YELTViOOT THG
dprotng Avoewg tod dviictorgov npoPfAnpatog ypappikod npoypappatiopod propel
vi 60nynoet ot mpaypatonomoun Avon, mod dnéxel mapa moAd amo v Gplom f
dxoun xai of pn npaypatomorjoun Aven, onwg ipgaviletar otd Sbypoppa 1.

Aitdypanpa 1

&

‘AVTLHELUEVLMA

==~ "Apwotn Avon I'poyr.llpoyo.
e "ApLotn Alon “Auépaiou Tooyp.
s
‘I
(0,0) > %



1) ‘O apiBuog tdv dképuwv Aoewmv, mov yerrvidlovv Thv Gpiotn Adon tod av-
tioTolxov npoPfAnuatog ypappikod mpoypoppatiopod dkoun koai yui mpofAnuata
peoaiov peyéBoug, elvar moAlig popéc dotpovopikoc. Abto onuaiver St | &Eétaon
OV otoyeiov Tig yeuvidoewng elvar Eva GALo mpoBAnua GKEPaIOv TPOYPAMUETL-
opod tiig Wdag dvokoliag pé 10 npdto. IL.y. oto ddypappe 1 1 EEétaon tob cuvo-
Aov TdV dképarwv otogeiov, mov yertvidiovv thv dpiotn Adon to0 ypapuixod mpo-
ypoaupatiopod avriotoryel otiv &Eétaon t@V tecodpwv duvatdv Gképaiwv AVCE®V
100 npoPAfuatog adtod. Elvar dnhadi 16 1o 16 npoPAnua 1ol drépaiov mpoypop-
patiopod dvo petafAnt@v kai lcwg kai mo dboxolo.

Ia v énilvon 10d mapandve npoPfAnuatog Exovv dvantuyBel didpopor dryo-
pBuot, dnwg petald GAlov oi tdv Balas [1], Goefrion (3], Glover (4], Zionts [8],
K.T.A

Tta éndpeva Ba dvantoyPel Evag dAyopibuog dxépaiov ypappikod Tpoypappott-
opob, mov xpnowwonoel M pébodo tig &naywyikiic dnepufoswc. ‘H Baoikhi tov
depopa ano tovg dAhovg dhyopBuovg Bpioketon otd yeyovog 6t katd th Sidpkewa
ii¢ dhyopBuikiic dadikaoiag éEeraloviar povo npaypatonomoiues Avoeg. "Av kai
6 dAyopiBuog, mov Ba napovouacdel, dév Exer Sokipachel dxoun éxtevidg ot mpoPin-
pota peydhov peyéboug, 1d mpoxatapxkTikd droteAfcuata, nov Ppébnkav pé ™ xpA-
on tod fAektpovikod Omohoywoti Univac 1106 tob A.ILO., Seixvovv du elvar
oLYKpLTIKA TOAD [KovomoinTikd.

4. 'Alyopifpog 'Enaymyikiis 'Anapiuncewg.
4.1. 'Avantogn "Alyopibuov.

To npdPAnua mod dpichnke dnd tig oxéoeg (1), (2) xai (3) unopel icodvvapa va
Ypagel g,

Max P= % pPiXi )]
WE TOLG TMEPLOPLOUOVG
,\e_l' dixiéD (10)
x;=0,1,naxabe i€M={1,2,...,m} (11)
6mov
di=Mdidas oo ydid
Kol

D=[D,,D;....,D,]
Kafe didvoopa x= (x; ), iEM, 1@ otoixeio tod dmoiov naipvovv tués 0 f 1,
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ovopdalstar A O on 100 mo ndve npofAnuatos. ‘g pepirkf AV aon (PS) dpiletar
Eva Omcohvolo tol cuvoiov @V petaPAntdv 1o mpoPAnuarog, mov kdbe peta-
BAntn tov Exer mun 0 i 1. INa xaBapa drohoyiotikodg Adyoug 7| x4 petaPAntr tod
PS, nov Exer riun 0 (1), Ba éppavierar oto PS pé —k (k) dvrictouga. "Etou ] pepixn
Aoon PS= (=2, 1, —3, 5| onpaiver &t x; =1, x, =0, x; =0 xai x; =1. "Axoun 6a
ovpPoiriletar pé ps 10 cvvoro T@V petaPAntdv, mov dvikovy oté M koi dév dvi-
kovv 610 PS, dnhadn PS = M\PS.

¢ kaBe pepikn Avon PS dvriotouxel xai Eva pepiko npofinua, mov dpilerar dnd
TV GVTIKEWHEVIKT] cuvaptnon

Ip; x; + Ip; (12)
iEPS iePS*

UE TOUG TMEPLOPIOHOVG

Ldx;< D—-Xd=D (P§) (13)
i € PS iePs”
xi:0!1$ ViEP_S

&mov PS* elvar 10 oOvolo tdv Betikd mpoonuacuévev otoyEiov tod PS. "Av elvat
D (PS) > 0, tote f| pepikn) Abon ovopaletan Svvath firpaypatonotfot-
pn. L& kiBe pepikn Aoon dvriotouyel kai pid TR THG GVTIKEWMEVIKTG oLVEPTH-
oemg, mov cvpPoliletan pé Z(PS) xai dpiletar dg

Z(PS) = Ip;
iePs*

To dBpowopa TdV cvviedeotdv tdV petaPAntdv THG AVTIKEWWEVIKTS GLVAPTHGE®G,
mov 8&v dvikovv ot uepik Avon, cvpBohilerar pé Z(PS) kai elvar

Z(PS) = Zp
k € PS

Téhog ovpPolriletar pé x* 7 dpiotn Adon xai pé Z(x*) f tuf tig dvrikewpevikiig
ouvapTioemg, mod dvriotoysl oty dpiotn Avom.
'O aAyopBpog, mod B mapovowaobel mo kdTw, Elval Tiig katnyopiog Tig Enayw-

l. To oabpPoro «\» xpnowonowita, yd@ va OSnidoer Swgopd ovvokov, dnhady ANB=
{xIxEAAx &B)
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ykfic fi uepkii dnapibunoewg (implicit fi partial enumeration) o dvtibiectodn pé
] pébodo tiig OMkfig GnupiBufcewg (total enumeration). Enpsidvetar 611 o’ Eva
npofAinue n-petaPAntdv 1| péBodog Tig Ohikiic dnapiBunoewg EEetdler 2" ovv-
dvaopovg 0—1. Adto rmuaiver 8t akoun kai o mpofAfuata pecainv dwctdoswv
ol aAyopiBuot tiig dAikiic dnapiBunoeng elvar moAd dvoxodo, dv Oyt advvarto, va &-
pappocBoly. *Avtifeta ol dlyopifuor tfig Enayoywkiic drapiBupfoeng yxpnoipo-
nowodv katdiinhovg EAEyyoug (tests) Etot, daote va dnuiovpyodviar énapkelg ovvhi-
keg, @mo tig O6moieg ovunepaivetar &1t Opropéva Lmoovvola Adoswv dEv pmopel v
nepiExovv v dprot Avon. ‘H ovotnuankt dpappoyn 1@v EAéyyov OOnyel othiv
évtomion Kal otV dnopdxpuvon TV cuvolwv adtdv dnd mepmtépw Siepedvvom.
“Etol ta ovvora avta é€etalovian Eppeca xai M obykhion tiig dAyopiBuixiic Siadi-
kaoiag mpog TV Aprotn Aven Emrtayvveror. Elvar pavepo St 1) dnotedeopatikdtnta
kdfe dhyopiBuov énaywyikiic dnaplBuiceng EEapniétat fueca dnd v dnotelecua-
nikotnta, pé v onoia of Eleyyor dnokdeiovv neploxég Avoewv kabag kai dnd 10
xpovo éxtedécews T@V EAEyxov. Of Eheyyol avtol Swkpivovrol yevika of EAEyyoug
Epurktotntac (feasibility tests) kai ELéyyovg G prot 6 11 1ag (optimality tests).

4.2, "Eleyyor 'E@Qiktotntag.

Ol Eheyyotr épiktotntag ypnowwenoodvial yd v éviomon nepoyxdv Suvatdv
Aboemv. AOTO Emituyydvetal pué TNV GTOUGKpPLVOT TEPLOXDV WUT| TPOYLOTOTOIRGL-
pov ivceov. Mo dvetvnikd, Eotw 1 pepikn Adon PS kai 10 dviiotoiygo Sdvuoua
D(PS). "Av di; > D, (PS), j € PS, tote xafe Avon, nov mepiéxet Tic petafintic Tod
PSU |j}, slvar pu7 mpaypatonomoun Avon. Ztiv nepintaon adth 1 petaPintd x; &i-
oayetar 010 PS pé tun fon pé 10 pundév, dnhadn yiverar PSU {—jl, xai coveyiletm
7| @hyoplBukn Sedikaoia. "Etor heg ol Avoeg, mov Exouv tig petafAntéc tod
P-SU{jl, anokheiovtar dnod neportépw Siepedvnon ¢ i TPUYHATOTOIGIUES.

Mapadaype. “Eoto PS= (—1, 3, —2, 5} kai PS = (4, 6, 7, 8}. "Eotw dxoun 61 10
PS 6piler tovg Mo KGT® TEPLOPIOHOVS EVOG HEPIKOD TPOYPAUUATOS,

Sxg + 12xg + Tx; + 3x3 < 11 = D(PS)

I, + Txg + 2%, + 9%, € 9 = Dy(PS)

Ix, + 4xg + 8x, + 10x; < 10 = D,(PS)
X Xg Xn X3 € {0, 1}

Zoppwva pé 1@ napanave d,e = 12 > D, (PS)= 11, 6note kafe Aon nov Exer Tig
petaPintés x, = 0, x, =0, x, =1, x5 =1 xai x, =1 elvar pf npaypatonomoun.
“Etor PSU {—6} = {—1, 3, =2, 5, —6}, nod onuaiver 61 8 (= 2%9) Avoeig ano-
kAeiovton Eppeca anod émmpdcOetn Siepedvnom (¢ Ui TPUYULATOTOLHOLLES.

4.3. "Eleyyog 'Apiototnac.
Mé tovg EAEyyxovs dprototntag napéxoviar Emapkeic ovvlijxes, &t Opopéva b-
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rocOvola Avcewv dév nepiéxovy Tiv dprotn Avon, énote kai td ovvola adtd Anok-
Aeiovtar Gmd mepartépw Sepedvnon. Mo ovykexpuéva, Eotw Z(x) f tpun tiig dvr-
KEWWEVIKTIG OLVOPTTOEMG, OV GVTIOTOLXEL OTNV KaADTEPT TPAYHETOTOWGIUT Adon
X, mov Exer Bpebel of Eva otadio tiig dAyopibuikiic dwdikaciag, kai Z(PS) 10 d0por-
oua TV CUVIEAESTOV TOV PETUPANTOV TiiG AVTIKELEVIKTG CLVAPTNOEWS, MOV MEPL-
Lafaivoviar oo PS. "Ecto axoun Z(PS) 10 Gfpoiopa 1@V oLVIEAEGTOV TMOV PETO-
BANT®V THG GvTiKEEVIKTC oVLVAPTTHOEMS, oL elvar BeTikd mpoonpacuéves otd PS.
“Av ioyoer Z(PS) +Z(PS) < Z (X), (116 mpoBANUE pEYIOTONOLGENS), TOTE DRAPYOLY
Enopkeilg ovvlijkes Ot kdbe Adon, nov mepiEyer Tig petaPAntég tod PS, 8év pnopel
vit elvar koAOtepn Tiig X kai Enopéveg vi elvar f dplo.

Mapaderypo. "Eoto 1 GvTIKEHEVIKT) ovvapnon,
MaxZ = 3x, + 5x, + 2x; + Tx, + 8xs + 4x; + 9x,

"Eotw axéun PS= [—1, 3, 2, —6}, énéte PS = {4, 5, 7}, Z(PS)= 7 xai Z(PS) =24.
TAv f| T TiG GVTIKELLEVIKTIG OLVAPTOEWG, TOVU dvTioToXEl ot pPEYpL OTLYUS Ka-
Lotepn Abom, elvar Z(X)= 33, 1618 cLpPPOVa ué td napondve xibe npocavEn-
o 1 (augmentation) o0 PS ué petaPintég tob PS B ddoer Avoewg, mov Ba elvat ka-
TMOTEPES TG X.

5. Aoun "AlyoplBuixiic Awadikaoiag tiig 'Enaymyikiic "AnapiOun-
CEWG.

"Onog avapépdnke otd mponyodueva 6 dAlyopduog, nod B napovoiachet, elvat
Tii¢ katnyopiag t@v dhyopibuwv tig énaywywiic drnapBufocens. Kabe dhyopibuog
g kamyopiog avtiig xpmoiponoel tpeic Pacwkés Sadikacieg, mov elvar @) 7
dtakAG8®an (branching), B) 6 epaypodc fi ff dndéppryn (bound) koi
y) i 0nicBodpbépunon (backtrack). "Avadlvtika xabepa dno tig dwdikaoieg
avtég Exer og EEfic:

5.1. Awxhadoon.

Me¢ ) Swadoyikn ypnowonoinon tig dwadikaociag tijg duakladmoewg 1O apyxiko
obvolo Aboewv dwapepilerar of dnoovvora. ‘O dwpepiopds adtog dnuiovpyel Eva
devdpropo (arborescence), Snag m.y. upavifetar oto ddypappa 2. Etiv Kopo-
on 1 tob deypdpparog dvriotolyel 10 cvvoAo T@v Aboswy Tod mpoPfAfuateg kai o
kaBe kopuvpn peyadvtepn tod 1 dvuiotoikel kai Eva yviiowo Onocdvolo Aboewmv 10D
dapyikod npoPfAfunatog. Kabe t o6 E o (arc) tob SEvdpov Avcewv cuvdéel dvo kopu -
otc f§ xopuPovg (nodes fi vertices). ‘O kouPog npog tov dnoio katevBuveTaL TO
1680 dvoualetar Emdpevoc (successor) kai adtoc GMO TOV OmOlO TMPOEPYETAL
npomnyoUpevog (predeccessor). "Akoun oé kdbe 16Eo dvriatouxel kai Evag me-
plopopoc. ‘O mepropiopdg adtog pali pe 0 obvolo T@V meplopiopdv, ol Opilovv
10 oUvoAio AUoEmV, moV dvricTolyel oTOv mpornyovuevo kopPo, 6a mpéner va ikavo-
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nom0el, mpokeuévon va npocdiopicet 10 cHVoko AboEwV TOD AVTIGTOLLE 0OV EmO-
pevo xoupo.

Au 2.

Fevika 1 popon v neploplopdv, mov dvrictolobv otd didgopa To&n ToD dEV-
dpov Avcemv, EEaprittal Gno T Sopn 100 cvvolov AVCE®V Kai Gno TO eldog TOV
tExVIK@V (m.x. dnapibunon fi xvpti dvaivon), mod ypnowwonowobvral, yid va Swape-
piobel 10 obvoro Aboewv. LN ovykexpuévn nepintwon, drov Ba xpnowonomnbel 7
uébodog tfic dnapiBunoeme, to dévipo Aboewv, mov dnuiovpysitatl pé T Sadoyikn
tpappoyn tiig dwdikaoiag 11 Swukiadhoewg, mov Sapepiler 10 odvolo Avoewv,
naipvel T popen tod dwaypappatog 2. Inuewdvetol dxoun Ot ot kabe xopoet dv-
TIoTOXEL Kai pid pepikt] Avomn, nov dpila Eva pepikod npoPinua tiig popefic (12) xai
(13).

Hopddeiypa. "Ecto 10 0OCTNUO TMEPLOPICTIKAV OYECEMYV,
3%, + 2x, + 4x; + x, + 6x, € 12

2%, + X, + 5x; + 2x, + 3x, < 10
=081, i=1,2,...,45.

To obvoho Aboewv, mov Opiletar dnd toUg MO MAve TEPLOPIOHOVS, AVTIGTOLXED
o10v kopPo 1 tod dévdpov tol daypdppatog 2. To ohvolo Adcewv, mod GviioTol-
x€l otov xouPo 8, dpilerar and 10 mo katw pepikd mpdypappa, mod AvrioTOlXEl

102



OTN KEPLKT] Adom
PS= {x, =0, x,= 1, x, =1} f {codvvapa PS= {—1, 2, 4} xai mov elvai,

4x, + 6x, < 6
5%, + 3x, € 5
Xy Xg = 0§ 1

"H Swxhddoon Ba yivetar pé dravEnon tod cvvéhov PS pé wi petaBAnti tod PS
apvnukd fi Betikd mpoonuacuévn.

5.2. dpaypoc.

'H dwdixaoio tob gpaypod fi tiig dnoppiyewg EAEyxel pé ™ yxpnowonoinon 6-
plopévov kpimnpiov épiktotntag xai dpiototntag, dv Eva dnoocvvoro 100 cuvorov
TV Adoewv neplExel Ty dpotn Avon. L nepintwon nov dwumotwbel St 1 dpotn
Loon Sév mepiéxetal of Eva Vmocvolro, toTe 10 Dmochvoro adtd 8év SiepevviTan
neplocotepo kai 6 dhyopiBuog mepvd ot Swdikasic tic dmobodpounoenc.

5.3. 'OmobBodpounon.

Meé 1M dwdikacia tiig dmobodpopfoewe yivetar émotpopr of Eva xdépuPo tob
dévdpov Abvoemv, mov Exel fidn dmuovpyndei xai épevvndei, yid va dnuiovpynfodv
véo. OnocOvola Aboemv, mod 6év Exovv dkoun Siepevvnlel. Awodixacioxd adtod yive-
Tar pé apvnTikn mpoofuavon tod tekevtaiov dnod td Sekud Betikob otoueiov tod PS
kai p€ dmopdxpuven ano 10 PS Shwv td@v otoyyeiowv, mov 10 dxoiovbovv.

Mapaderypa. "Eotw 6t ué tiv épappoyn dpiopévov Eléyyov Exea duumotwlel 6 10
vnocbvodo Avoewv, mov Opilerar Gnd TH pepiki Avon PS = {1, 3, —2, —6},
PS = |4, 5}, kv nepiéyer THY Gprotn Avon. Ty nepinteon adth 6 dhyopBpog dm-
ofodpopel pé drotéleopa 1@ cvvoda PS xai PS va dvobewpnbodv dg £&fig:
PS= {1, =3}, PS = {2, 6, 4, 5|. Elvat pavepd &1t 7| dpvnriki mpoofpavon tod 3
oto véo PS kai 1| ot ovuvéxea npoocavénon 100 PS pé otoreia tobd PS Exel dg -
notéhecpua 1M Snuovpyia kai diepedvnon véwv dmocvvorev, movd Sév Exovv on-
povpyn el mponyovpévms. Adto yati SAa 1@ véo Droovvola Ba Exouvv th petafin-
T X, fon pé 10 undév, &vd T nponyodueva elyav tf petaPinti adth fon pé i po-
vada. ‘H napandve dvaivon otd mAaiow pidg dhyopbuikiic dudikaciog napovoid-
Cetow Mo kdto.

6. Bijpata tob "Alyopifuov.

‘H mponyovuevn GvdAvon ovoTnuatomolEiTal otd mo Katw Phupota.
Bfjua 1. CApyikég ZuvBiikeq).

@éoe PS=0, PS =M, Z (PS) = 0, Z(PS) = ZP; ,Z{X) = — o,
i€ PS
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D(PS) =
[Mfyawve oto Prpa 3.

Bijua 2. (Eleyyog Ilepatwoewg, ‘Omobodpounon).

"Av 8ha 16 otowxeia tod PS elvar dgpvnrikd mpoonuacpéva, f Swadikaoio Te-
Aeiwat.

Awapopetikd mpoofipave dpvnnika 10 mpdto dnod ta deka BeTikd otoryeio Tod
PS xai mpocad&noe to PS ué dAa ta ortoyeia tob PS mov 1o dxolovBobv.
"AvaoBedpnoe katdAinda tic Tpuég t@v Z(PS), Z(PS) xai D(PS).

"Av PS=(, enavahaPe 10 Priua 2.

"Av Z(PS) + Z (PS) < Z{X), tnavaiaPe 1o Biipa 2.

Awagopetika népace otd Prpa 3.

Bfijua 3. (@paypog).

®éce PSU |—j}, PS = PS\ |j}, Z(PS) = Z (PS) — P, , i xae petaPAnti x;,
i€ P8, térow Gote, dy; > D, (PS), k € M.

"Av PS =0, nijyawe o160 Biipa 2.

"Av Z(PS) + Z (PS) < Z(x), miyawve otd Biipa 2.

Awgopetikad népace ot0 Piijua 4.

Bjua 4. (Awxhddwon).
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Mape 160 npdto oToLYElo TOD PS, mpocadEnce to PS xai dvaBedpnoe a Z(PS),
Z(PS) xai D(PS), Snhadi Béoe PS=PSU {k| , PS=PS \ |k}, Z(PS)= Z(PS) +
P, Z(PS)FZ(PS) P,,D;(PS)=D;(PS) — ,k,\hEM

"Av PS=0, 8tce x(PS)= {x; =1 § 0, &v j=—j f| j=j, j € PS|, ZX)= Z(PS) xui
nmyawve o100 Bijua 2.

Awgopetika niyove otd Pijpa 3.

7. Mapaderypa.

[Na v épappoyn 1ol dAyopiBuov Ba yxpnowwonomnbel 10 kAlaoowko mapd-
detypa 1dv Lorie xail Savage. To npofAnua adto Exer @g £Efig: Mid émyeipnon
0cder va mpoodopicer 10 Omocvvoro éxeivo Amd ovvolkikda évvia EmevdvoELS,
nov peywstonotel tHv kabapf napovoa dEio tdv énevdboewv. To péyroto Suabé-
GLUO XPTMATIKO OGO TG EmEPAOE®S Y1d TV mpdTn Yxpovikh mepiodo elvat
50 vouopatikég povadeg xai yu i) devrepn 20. "Axoun 1 kabapn mapovoa é-
Eia xai A &xpon xaPe Emevddoewg of kabe mepiodo elvar yvwotig xai divovrat
oToV MO kGtw mivaxa,



INIINAKAZ 1

"Enévdvon *Expon| Ilepiodov KabBapn
1 2 IMapovoa
"Atia
X, 12 3 14
X3 54 7 17
X, 6 6 17
X4 6 2 15
Xq 30 35 40
X; 6 6 12
X, 48 4 14
Xg 36 3 10
Xy 18 3 12

Zopgave PE T mponyovueva | pabnpotikn Swtvnwon tod npoPfAniuatog tdV
Lorie kai Savage d¢ mpoPAfuatog @xépaiov ypaupwod mpoypaupoaticuod elvar

MaxP= 14x, + 17x, + 17x; + 15x, + 40x, + 12x; + 14x, + 10x; + 12x,

UE TOUG TEPLOPLOUOVG
12x, + 54x, + 6x; + 6x, + 30x, + 6x, + 48x, + 36x, + 18x, < 50
I, + T, + 6X3 + 2x, + 35x; + 6x5 + 4x, + 3xg + 3x, < 20
0 xi< 1, x;dképarog,i=1,2,...,9.
‘H épopuoyiy tod dAyopiBuov tiig émeyoywkiic drapiBunoeng yd v émilvon
to0 npofAnuatog avtod Exer dg EEfig:
Bfjpa 1. el - |
PS=0 ,PS = {1, 2, 3,4,5,6, 7, 8, 9}, Z(PS)=0, Z(PS) = 151, Z(X) =—
D(PS) = [50 20l. Mhyouve otd 3.
Bijpa 3.
"Enedn d, =54 > D,(PS)=50 xai d,; =35 > D, (PS)=20, Béce PS=PSU - 2
—5} = {=2, =5}, PS = {1, 3, 4, 6, 7, 8, 9} xai Z(PS)=15] — (17+40)=9
"Eneidi Z(PS) + Z(PS) =0+94=94 > Z(X) =—co kai PS #0, niyave 610 4
Bijua 4. = B
PS=PSU {1} = {-2, -5, 1}, PS= {3, 4, 6, 7, 8, 91, Z(PS)= 0+14=14, Z(PS)=
94—14=80, D(PS)= (38 17]
Enedny PS+#0 nyave oto 3.
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Bfijpa 3.
"Eneidn d,,=48 > D, (PS)=38, Béce PS=PSU {-7} = {2, -5, 1, -7, PS= (3,
4, 6, 8, 91, Z(PS)= 80—14=66. .
"Akoun énedn Z(PS) + Z (PS)= 14+66 > Z(X) =—oo xai PS#0, njyaive 010 4.
Bijua 4. .
PS=PSU {3} = {-2, =5, 1, -7, 3}, PS= {4, 6, 8, 9}, Z(PS)= 14+17=31,
Z(PS)= 66—17=49, D(PS)= [32 11].
Enedi PS#(0, niyawve o10 3.
Bijua 3.
'Eneidn djg=36 > D, (PS)=32, Oéoe PS=PSU {8} = {-2, -5, 1, -7, 3, -8},
PS= {4, 6, 91, Z(PS) = 49—10=39. .
"Eneidy Z(PS) + Z(PS)= 31+39 > Z(X) = o xai PS£0, niyawve oto 4.
Bijpa 4. i
PS=PSU {4} = {-2, -5, 1, -7, 3, -8, 4}, PS= {6, 9}, Z(PS)=31+15=46,
Z(PS)=39—15=24, D(PS) = [26 9].
‘Enetdn PS+#0, niyawve oto 3.
Bijua 3.
'H oxéon dy; > D, (PS), k=1, 2, dév ioxver ya kavéva j € PS. "Eneidn axoun
glvar Z(PS) + Z(PS)= 46+24 > Z(X) = oo xai PS#0, 7 dwdikacia nepvi oo
Bina 4.
Biijpa 4.
PS=PSU {6} = |-2, —5, 1, -7, 3, —8, 4, 6}, PS= {9}, Z(PS)= 46+12=58,
Z(PS)= 24—12=12, D(PS)= [20 3I.
"Enedn PS£Q, mhyave oto 3.
Bijua 3. .
"H oyxéon dy; > Dy (PS), k= 1, 2, dév loxvet y1& kavéva j € PS. "Axoun énedn
glvar Z(PS) + Z(PS)= 58+12 > Z(X) =— kai PS#0, nijyave o1 4.
Bijua 4.
PS=PSU {9} = {-2, -5, 1, -7, 3, -8, 4, 6, 9}, PS=0 , Z(PS)= 58+12=170,
Z(PS) =12—-12=0, D(PS)= [2 Ol
"Eneidn, PS=0, Boe
T=2PB)= Ix, =1, % =0.%,'=1, x, =1,%, =0, x, =1, %, =0, %, =0, %, =1},
Z(X) = Z(PS)=T70 xai nfiymve otd 2.
Bijua 2. .
PS= {-2, =5, 1, —7, 3, —8, 4, 6, —9}, PS=0, Z(PS)= 70—12=58, Z(PS)=0,
D(PS)= (20 3.
"Eneldn PS—G émva?u:tﬂe ‘CO Bnp.a 2 o EEfig:
PS= {-2, — -7, 3, — —6}, PS= {9}, Z(PS)= 58—12=46, Z(PS)= 12,
D(PS)= [26 9]. __
‘Enedn Z(PS) + Z(PS) = 46+12 < Z(X)=70, Enavérafe 10 Biipa 2.
PS= {—2, —5, 1, —7, 3, —8, —4}, PS= {9, 6}, Z(PS)= 46—15=31, Z(PS)=
12+12=24, D(PS}= [32 11].
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"Enedi Z(PS) + Z(PS)= 31424 < Z(X)=70, énavikaPe o Biipa 2.
PS= {-2, -5, 1, =7, =3}, PS= {9, 6, 4, 8}, Z(PS)= 31-17=14, Z(PS)=
24+15+10=49, D(PS) = (38 17I].

"Eneidy Z(PS) + Z(PS)= 14+49 < Z(%)=70, énavilaPe o Biipa 2.

PS= {2, —5, —1}, PS= {9, 6, 4, 8, 3, 7}, Z(PS)= 14—14=0, Z(PS) —
49+17+14=80, D(PS)= |50 20].

"Enetdny 5év loyxver Z(PS) + Z(PS) = 0+80 < Z(X)= 70, nfymve 010 3.
Bijua 3. =)

'H oxéon dy> Dy (PS), k= 1, 2, 8év loyver yid kavéva j € PS. "Eneidn Z(PS)

+ Z(PS)= 0+80 > Z (x)=70 mhyave c10 4.
Bijua 4.

PS= {-2, -5, —1, 9}, PS= {6, 4, B8, 3, 7], Z(PS)= 0+12=12,

Z(PS)=80—12=68, D(PS)= [32 17].

"Eneidfy PS#0, niyave 010 3.

Bfjua 3.

‘Enedn dg =36 > D, (PS)=32, Béoe PS=PSU {-8} = {-2, -5, —1, 9, —8|,

PS= {6, 4, 3, 7}, Z(PS) = 68—10=58.

‘Eneidn Z(PS) + Z(PS)= 12+58= Z(X)=70, miyave otd Biipa 2.

Bfjua 2.
PS= {-2, —5, —1, —9}, PS= 16, 4, 3, 7, 8}, Z(PS)= 12—12=0, Z(PS)=
58+10=68, D(PS)= |50 20].

"Eneidn Z(PS) + Z(PS)= 0+68 < Z(X)=70, énaviraPe to Biina 2. "Eneidn 6Aa

14 otowxeln tod PS elvar dpvnrikaé mpoonuacpéva 1 Swdikacia teAeiwoe.

"And ta@ mo mave mpoxdmrer St N dpotn Adon elvar X, =xX;=X=Xs=X,=1,
X, =X=X,=Xz=0, mov onuaiver . | &myeipnon npéner va EmAiEe tig nevdvoelg
Xps X35 X4 Xgr Xg KO V' dmoppiyer tig OndAones. "H péyrotn kabaphy napovoa dEia
mod dvriotolgel ot Avon adth elvar 70 vopropotikég povadeg.

To bévdpo Aboewv mov dnuovpyeitar pé v Epappoyn tod Giyopibpov tig &-
nayoyikic drapibufoeng o1d npoPAnua tdv Lorie xai Savage mapovoialetar otod
duaypappa 3, drov ol kouPor mod mpoonuaivovrar ué — Opilovv cdvora un mpay-
patonofjoipev Avcewv. Td cvveyn npocavatolopéve edBOYpappo Tuqpate napt-
otdvoov dwukladhoeg, vdd ta Saxexopéva dmobodpounoeis. 'Axoun dpiotepd of
kiBe ovvexés mposavatohopévo ev@0ypaupo tufjpe Epgaviletar 1 petafAinti pé
TV T g mod dmuiovpysl Thv dvtictotyn Sexhadwon. Télog Ba npénet va tovi-
obel 611 of xafe mpofAnua dvrictoel kai Eva SwwgopeTiko dévBpo Avoewv.

8. Mpoypappa "HAextpovikob ‘Yroloyiori.

T'a tov dhyopiBuo nod napovoidotnke, Ypdenke npoypappc ﬁ?w.xtpovmdi‘i Ono-
Loyiotii oizyldooa Fortran V, nod Elvoe 10 npoypappa t@v Lorie kai Savage ot -
katootd Tob devteporéntov pé GmoAoywori) Univac 1106. To ido npoypapua dpap-
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WOOTNKE @koun yud v énidvon évog cuvohov npoPAnudtwv, ol napapstpol tdV 6-
noiwv dnuovpyibnkav pé dronpdypappa tuyaiov dpludv. Té npoypaupa adto &l-
val 10 Mo KATo.
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